

ПОДЪЕМ ПАРА — НЕОТЛОЖНОЕ ДЕЛО

КОЛХОЗЫ района один за другим заканчивают сев яровых хлебов и переключаются на вспашку пара, на вывозку навоза, прополку яровых.

Подъем пара — важнейшее мероприятие в сельхозработах. От своевременной и доброкачественной обработки почвы под озимые зависит урожай 1943 года.

Успенский колхоз имени Молотова, Шутиловский «Красная новь», Петровский им. Ленина, Елховский «Заря», Нелейский «13 годовщина Октября», Пушкинский начали вспашку парового поля без замедления — сразу же после весенне-полевых работ.

Как ни странно, до сих пор не начали взмет пара в колхозе «Якстере теште» — Пандас, «Ялгай» — Большой-макателем, «Красный борец» — Обухово, все колхозы Ташинского сельсовета. Руководители этих колхозов по старой, дедовской привычке создают период «между-парья», чреватый вредными последствиями.

В большинстве колхозов плохо идет вывозка навоза, не используются минеральные удобрения. Раскачка наблюдается в МТС. На 13 июня тракторами машино-тракторной станции вспахано пара 10 процентов плана. Когда думают пахать паровое поле руководители МТС? Ужели осенью!...

Поздний пар, как говорится

в народной поговорке, «лишь сулит пустой амбар». Мы решительно против такого низкоурожайного пара. Мы за ранний пар, пар высокого урожая и обилия сельскохозяйственных продуктов. Шутиловский сортоучасток при ранней, майской, вспашке в прошлом году получил 30 центнеров озимой пшеницы с гектара. Шутиловский колхоз «Красная новь», находящийся буква вно рядом, на той же земле, одинаково унавоженной, получил озимой пшеницы с гектара 14 центнеров.

Колхозы и МТС должны учесть ошибки прошлых лет и немедленно развернуть паровую кампанию. На пахоте парового поля надо максимально, наряду с тракторами, использовать живое тягло. Каждой колхозной, каждой тракторной бригаде установить календарный план подъема пара, установить сдельщину для пахарей, вовлечь их во Всеююзное социалистическое соревнование на получение высокого урожая 1943 года.

Но надо помнить, что рано вспахать пары еще не все. Надо организовать уход за парами вплоть до озимого сева: проводить культивацию и боронование, держать почву в рыхлом состоянии, не допускать сорняков.

Ранним взметом паров заложим фундамент высокому урожаю 1943 года. За вспашку пара без замедления!

Лодыри социалистических полей наказаны

Народным судом Первомайского района 11 июня рассмотрено дело по обвинению колхозниц Гаврило-Симанского колхоза им. Молотова Гавриловой Анны Алексеевны и Душкиной Агриппины Кузьминичны в нарушении ими закона от 15 апреля 1942 года о выработке обязательного минимума трудовой.

Гаврилова А. А. за истекший год выработала три трудодня. Такое «участие» в колхозных

работах Гаврилова объясняет болезнью. Однако документов о болезни она не представила. Душкина А. К. на 10 июня 1942 года не выработала ни одного трудодня, от работы злобно уклоняется.

Суд приговорил их обоих к исправительно-трудовым работам сроком по 6 месяцев каждую с удержанием из трудовой по 25 процентов в пользу колхоза.

К. Пономарева.

Действующий Черноморский Флот



На Н-ский корабль приехал старый балтийский моряк Максим Гаврилович Щербина, чтобы навестить своего сына краснофлотца Ивана Щербину. Когда сын рассказал отцу про боевые дела своего корабля, Максим Гаврилович обратился к командиру и комиссару с просьбой принять его на службу. Сейчас отец и сын плавают вместе на одном корабле. Не раз уже отец и сын — оба артиллеристы — метко били врага, громя его укрепления и батареи на подступах к Севастополю.

Больше помощи выдвинутым

На пост бригадира в Корсаковском колхозе «Победа» выдвинута т. Лашина. Молодой бригадир энергично берется за дело. Но люди не желающие по-военному работать на колхозном производстве мешают ей, зажимают ее инициативу. Марьян А. С. и Редькин П. С. часто отлынивают от дела, бригадиру не подчиняются.

Председателю колхоза тов. Гавришину следует принять меры к дезорганизаторам колхозного производства. Нужно выдвинутым — колхозникам оказывать в их работе всяческое содействие. Е. Ермаков.

От Советского информбюро Из вечернего сообщения 12 июня

В течение 12 июня на Харьковском направлении наши войска вели оборонительные бои с наступающими танками и пехотой противника и сами нанесли контрудары по немецко-фашистским войскам.

На Севастопольском участке фронта продолжались ожесточенные бои. В течение дня уничтожено 50 и подбито 12 немецких танков, уничтожено 10 артиллерийских и минометных батарей. Немцы потеряли до 3 полков пехоты и эскадрон кавалерии.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 11 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 35 немецких танков, 253 автомашины с войсками и грузами, 80 подвод с боеприпасами, 19 автоцистерн с горючим, 63 полевых и зенитных орудий, 5 минометных батарей, 9 проекторов, разбито 74 железнодорожных вагона, рассеяно и частично уничтожено свыше 4 батальонов пехоты противника.

Наши танкисты и артиллеристы на одном из участков Харьковского направления вступили в бой с большой группой наступающих танков противника. В результате упорного боя в течение дня было уничтожено и подбито 60 немецких танков.

Против подразделения младшего лейтенанта Бурдыгина (Западный фронт) немцы бросили в наступление свыше 800

человек пехоты. Наши бойцы в течение семи часов сдерживали атаки противника. Потеряв убитыми около 400 солдат и офицеров, гитлеровцы отказались от дальнейших попыток продвигаться вперед.

Наша часть, действующая на одном из участков Брянского фронта, уничтожила немецкую минометную батарею, 3 орудия, разрушила 2 блиндажа и наблюдательный пункт противника. На поле боя осталось 140 убитых немецких солдат и офицеров.

Группа бойцов под командованием тов. Кондрашева в течение двух месяцев действовала в тылу противника. За это время бойцы группы спустили под откос 7 железнодорожных составов, в которых помимо паровозов разбито 85 вагонов и платформ, уничтожили 4 немецких танка, 10 автомашин, срезажи около 30 километров телефонного кабеля и истребили 600 немецких солдат и офицеров.

В течение месяца снайперы одной нашей части, действующей на севере, уничтожили 213 белофинов. Особенно отличились снайперы тт. Куксин, Шелухин и Сидорников. Каждый из них за этот срок истребил по 40 белофинов.

Зенитчики подразделения лейтенанта Тузина четырьмя залпами сбили немецкий бомбардировщик. Экипаж вражеского самолета погиб.

ВНЕЗАПНОЕ НАПАДЕНИЕ

Северо-Западный фронт. (От специального корреспондента «Комсомольской правды»). Получив боевой приказ, группа бойцов-разведчиков под командованием старшего лейтенанта Храмина отправилась в разведку в тыл одного вражеского гарнизона. Утопая в болотах, разведчики один за другим осторожно пробирались лесом.

И вдруг на опушке леса почти у самой цели старший лейтенант Храмин услышал в темноте шорох, глухие голоса людей. Это была немецкая засада. Разведчики мгновенно залегли. Оценив обстановку, командир группы решил внезапно напасть на вражескую засаду.

Шопотом отдав приказ, расказав бойцам, как нужно им действовать, Храмин повел разведчиков в атаку. Красноармеец-пулеметчик Журавлев незаметно пробрался кустарником на правый фланг засады и в упор открыл огонь из своего пулемета. Два немецких солдата были убиты. В рядах врагов началась паника. Фашисты от-

крыли беспорядочный огонь из пулеметов, автоматов и винтовок. В результате перестрелки погиб отважный пулеметчик Журавлев. Умирая, он воскликнул: — Не отходите, товарищи, бейте гадов!

Священная месть обожгла сердца разведчиков. Ворвавшись в расположение немецкой засады, они завязали фашистам рукопашный бой. Храмин увидел в кустах немецкого пулеметчика. Не теряя драгоценного времени, он дал очередь из своего автомата. Раненый фашист неистово закричал и поднял руки.

Схватка продолжалась несколько минут. Оставив четырех убитых солдат, немцы убежали в расположение гарнизона. На поле боя храбрые разведчики подобрали вражеский ручной пулемет, винтовки, пистолеты, патроны, ценные документы и отправились в свою часть.

Впереди себя разведчики вели пленного раненого пулеметчика Вильгельма Альбрехта.

И. Корсун.

(«Комсомольская правда»).



Курсы медицинских сестер

Курсы по подготовке медицинских сестер организует завком Первомайского завода.

Курсы — без отрыва от производства. Срок обучения на курсах пять с половиной месяцев.

На курсы принимаются работницы, служащие, домохозяйки.

Председатель завкома И. Кулакин.

СВОИМИ СИЛАМИ

Учителя Первомайской средней школы решили своими силами произвести заготовку дров.

В отведенной им делянке, они организованно принялись за работу. Особенно организованно произвели заготовку топлива учителя: Васина З. Я., Порощенко, Грашкина Г. В. Они в шесть дней заготовили 23 кубометра.

Выполняют свои нормы также учительницы Финогеева Л. И., Т. Н. Коралева и другие. Их примеру должны последовать все учителя Первомайского района

Г. В.

На постройку эскадрильи имени Зои Космодемьянской

Активно проходит сбор средств на постройку эскадрильи им. Зои Космодемьянской среди учащихся Первомайской средней школы.

За короткое время сумма сбора достигла 800 рублей. Деньги внесены в отделение государственного банка.

Замечательную инициативу в сборе средств проявила Мая Иваненко. Активно помогают ей Зоя Заварцева, Вадим Вепринцев, Ира Цотаценко.

Г. 1169

Издевательства над советскими гражданами во временно оккупированных советских районах

Стокгольм. (ТАСС). В немецко-фашистской газете «Гамбургер фрейдентат» помещена статья военного корреспондента, показывающая каторжный режим, установленный захватчиками для населения временно оккупированных советских районов. «Ранним утром все мужское население деревни в возрасте от 16 до 70 лет молча выстраивается у комендатуры. Ровно в 7 час. 45 мин. на крыльцо выходит германский унтер-офицер в сопровождении одного из жителей, знающего немецкий язык. В руках у него толстая книга, он делает перекличку, словно фельдфебель во дворе казармы. Прежде всего выделяются три человека для отопления и снабжения горячей водой войсковой дезинфекционной камеры. За ними следуют пять ремесленников во главе с техником, которым приказано отремонтировать здания, поврежденные артиллерией и авиабомбами. Для получения строительных материалов разбираются дома. 6 человек работают

в дубильне, остальные мужчины чистят улицу, работают в пожарной команде.

Мужчины не успели уйти на работу, как у комендатуры собираются женщины, девушки и подростки от 12 до 16 лет. Снова происходит перекличка. Все население находится в распоряжении германских войск. Женщины убирают солдатские квартиры и чинят солдатское белье, штопают носки, чистят картофель.

Командир расквартированной в деревне роты германских солдат распорядился, чтобы продовольствие выдавалось только лицам, регулярно работающим на немцев. В первый же день он издал строгий приказ о реквизиции решительно всех запасов продовольствия. Семья тоже реквизированы. Конина является лакомством.

Германский порядок, — пишет в заключение корреспондент, — строг. Одного провинившегося парня привели к полицейскому, который так отхлестал его поясным ремнем, что тот это запомнит надолго».

Битвы в небе Заполярья

Карельский фронт. (Спец. норр. ТАСС). В последнее время в Заполярье идут жестокие воздушные бои. На днях группа фашистских самолетов пробиравась к одному из важных объектов. Заметив наших истребителей, гитлеровские самолеты повернули назад. Во второй половине дня фашисты предприняли очередную налет. В нем участвовало много бомбардировщиков и истребителей. Завязался воздушный бой. Четверка советских летчиков ринулась на 10 истребителей врага, разогнала их, уничтожив при этом одну машину. Спустя короткое время эта же четверка сбила вражеский бомбардировщик. В воздух поднялась еще одна группа наших самолетов. В воздушной схватке немцы потеряли

еще бомбардировщик.

Часть вражеских самолетов, встретив завесу зенитного огня, вынуждена была повернуть обратно. К объекту прорвались одиночные машины. Облачка разрывов зенитных снарядов кольцом окружили их. Фашистские мерзавцы стали сбрасывать бомбы на жилые кварталы, но не попали и туда. Бомбы рвались в пустырях, в скалах. Зенитчики сбили 3 из восьми бомбардировщиков.

В эти же дни наши летчики успешно бомбили врага на его базах. На аэродромах противника уничтожено 43 самолета и 17—20 повреждено.

Налеты проходили в очень трудных метеорологических условиях.

(„Комсом. правда“).

До 3—4 норм в смену

Выдающиеся успехи добились в июне месяце отдельные стахановцы цилиндрического цеха Первомайского завода. Так, тт. Сухарев — токарь, Зайцева — сверловщица и другие перевыполняют нормы в 3 — 4 раза. Таким образом, им удалось резко повысить производительность труда.

В. И. Сухарев и Е. И. Зайцева повысили производительность труда за счет полного изжития простоев оборудования, максимального использования всей его мощности и экономии драгоценного рабочего времени. Кроме того они в совершенстве овладели оборудованием, на котором работают.

В результате этого их производительность труда значительно повысилась.

А. Чугунников.

Сверловщицы

Сверловщицы Первомайского завода стали ежедневно повышать производительность труда в июне месяце.

На 180—200 процентов выполняют сменные задания М. В. Зубанкова, А. Н. Казакова, М. И. Пшеничникова, М. В. Сусликова и другие.

Большую двух норм дает за смену сверловщица М. Д. Ковалькова.

Л. Ж.

Семинар агитаторов и редакторов стенгазет

12 июня партийное бюро Первомайского завода провело семинар агитаторов и редакторов стенных газет завода.

На семинаре с докладом на тему: «Очередные задачи массово-политической работы на заводе» выступил тов. Круковский. Тов. Меньшиков дал устный обзор на лучшую стенгазету завода — орган партийной и профсоюзной организации цилиндрического цеха «За крепкий тыл».

Письма с фронта

Оправдать доверие

Рабочие доменного цеха Первомайского завода, шлю вам своей боевой привет и желаю успеха в вашей работе.

Дорогие товарищи, мне хочется с вами поделиться своими успехами. Я на «отлично» изучил свою боевую машину и на днях выезжаю на фронт, буду бить врага без промаха. Вызываю

вас на соревнование — работать без брака. Заверю вас, что я оправдаю почетное доверие партии и правительства.

Призываю вас выполнять с честью и любовью порученную вам работу.

Ваш товарищ, сержант Новиков П. Е.

Повысить производительность труда на 10—15 процентов

Первомайский приказ Народного Комиссара Обороны тов. Сталина вызвал высокий трудовой подъем среди коллектива работников сборочного отделения Первомайского завода, где мастером работает тов. Лашков.

За май месяц сборочное отделение производственную программу перевыполнило. Производственные темпы сборщики повышают.

Развернулось социалистичес-

кое соревнование, за то, чтобы каждый рабочий в июне месяце повысил производительность труда на 10—15 процентов.

Стахановцы А. И. Вострухова, А. И. Редькина, Е. Ф. Смагина, М. М. Красноперова в отдельные дни дают за смену до 3—4 норм.

Теперь в сборочном отделении нет ни одного отстающего рабочего.

А. Женов.

Действующая Армия (ЮЖНЫЙ ФРОНТ).

В одной авточасти служат шоферами четыре брата Колесниченко. Каждый из них проехал на своей машине более 18 тысяч километров без ремонта и аварии. Они всегда во время доставляют на передовые позиции боеприпасы и продукты питания.



На снимке: Братья Колесниченко.

Фото М. Рыжак.

ТАСС. Фотохроника

ПО ВСЕМ ВИДАМ ВЫПОЛНИТЬ ФИНАНСОВЫЙ ПЛАН

ТЕКУЩИЙ месяц июнь последний и, следовательно, решающий месяц в выполнении финансовых заданий второго квартала. Каково выполнение финансовых заданий в районе по состоянию на 10 июня. Общее выполнение финплана составляет 76,1 процентов. Удовлетворительным такое выполнение признать, конечно, нельзя. В оставшееся время до конца квартала надо поднять напряжения в финансовой работе и обеспечить выполнение финансовых заданий буквально по всем видам.

Кто тянет район по выполнению финплана назад? Кто в дни войны работает не по-военному, кто недодает средства на финансирование военных мероприятий? Именно с такой остротой надо ставить вопрос каждый раз, когда речь идет о людях, срывающих план мобилизации средств.

Мы имеем сельсоветы, кото-

рые с честью выполняют финансовые задания. К числу таких прежде всего относится Маломакательский сельсовет. Он финплан второго квартала выполнил на 107,4 процентов и занял первое место в районе. Хорошо поработал этот сельсовет по мобилизации добровольных платежей. Задание по сбору займовых взносов выполнено им, например, на 119,2 процентов.

Председатель исполкома сельского совета тов. Богомолов достиг такого успеха в выполнении финплана благодаря тому, что сколотил вокруг совета широкий финансовый актив и организовал его на боевые дела по выполнению важнейших заданий государства.

Второе место занимает Обуховский сельсовет. Тем не менее ему следует, чтобы обеспечить к концу квартала хорошее выполнение, поработать с напряжением, ибо по некоторым ви-

дам платежей — большой недобор. Неудовлетворительно выполнение, например, по сельскохозяйственному налогу. Третье место занимает Николаевский сельсовет. И ему тоже нужно не успокаиваться, а поднять темпы в выполнении финплана. Тогда победа будет обеспечена наверняка.

Так как работают по финплану Маломакательский, Обуховский, Николаевский сельсоветы могут и обязаны работать все сельские советы района. А как «работает», допустим, Пандасский сельсовет? У него выполнение финплана... 58,3 процентов. Председатель исполкома совета тов. Логинов занимается не организацией практических дел, а заклиниванием недостатков да ширококвещательными речами. Такими «приемами», представляющими из себя пустую болтовню, никакого задания не выполняешь. Тов. Логинов должен понять это и решительно пере-

строиться, равняться по передовикам.

56,2 процентов выполнение финплана в Худосиновском сельсовете. Там пользуются такими же «приемами» как и в Пандасе. 51 процентов «достигли» в Березинском сельсовете. Сельсовет этот небольшой и выполнить финплан не составляет большого напряжения, но тов. Прокудина, очевидно, пронадеялась на самоотек. Из этого тоже, конечно, ничего не получится. На самом последнем месте стоит Хозинский сельсовет, где выполнение финплана составляет только половину задания.

Так работать в военное время недопустимо!

Районному финансовому отделу следует установить оперативное наблюдение за ходом выполнения финансового плана и принимать своевременно решительные меры воздействия на каждого кто в дни войны пытается уклоняться от аккуратного выполнения финансовых обязательств. Оперативное руко-

водство означает интересоваться не средними цифрами, а анализировать что скрывается за этими показателями. Финансовый план должен выполняться не только в среднем, а буквально по каждому виду платежей, каждым сельсоветом, каждым сельсоветом.

С. Перовский.

Отв. редактор С. МЕНЬШИКОВ.

Дополнительно производится набор учеников — столяров в Первомайский промкомбинат. Управляющий промкомбината — Н. Белов.

Первомайскому Леспродторгу требуется бухгалтер и грузчики. Директор Д. Цыганов.